m 61 Revoyons les familles de nombres

’ L J+7=16/[_)-7=9
A partir de cette famille du m  J+9=16 -9=7
nombre 11, tu peux écrire deux — o
additions et deux soustractions.

&) (¢

- )
R, Dans cette famille de 18,
] : e #ﬁ*f;fﬁfi*%#rh.gl il 'y a que deux égalités.
! 5+ HJH 11 I“ ~6=5 | Pourquoi ?
"'v‘;‘:!'ﬁl'iﬂ--‘”-nﬁzﬁ 9+9=| ]-9=9

-

\, v

1 Compléte les égalités pour chaque famille de nombres.

a) !
c) l

@ 2) Trouve une famille du nombre 19.
Ecris les quatre égalités.

©
:a+?=I:]_!D-T=ﬁ! O O

d) -
b) Peux-tu trouver une famille du nombre 19

)e8e18  15-82] dont la maison n'a que deux égalités ?
S B Justifie ta réponse.

b)

[ J+7=15 15-7=[



6 Résolvons des problémes (1)

Co Calcul mental Dicsmposer un nambre - Guide pédagogiaue
o Exgreices pp. 130-131 - Fichier photocopiable

Maél utilise 12 blocs rouges et 8 blocs jaunes
pour construire une maison pour sa souris.
Combien de blocs utilise-t-il en tout ?

+ |=i

Mael utilise | blocs en tout.

Idris utilise 20 blocs pour construire une maison
pour son hamster. Il enléve ensuite 4 blocs

pour faire une ouverture.

Combien de blocs reste-t-il 7

Il reste. |blocs.

3 Compleéte les histoires.

a) Adéle utilise| blocs rouges et blocs bleus
pour const_ruire un mMur.
Elle utilise blocs en tout.

b) Alice utilise| _ |blocs pour faire un visage et une maison.
Elle utilise blocs pour faire le visage.
Elle utilise | blocs pour faire la maison.

0 a) Additionne les trois nombres dans la rangée,

puis les trois nombres dans la colonne.

1 2+3+5=

[2](3](s]
IT 1+3+6=

b) Que remarques-tu ?
5 Enigme !

Je pense a trois nombres & 1 chiffre qui se suivent.
La somme des trois nombres est 15.
Quels sont ces nombres 7 | et



EXxercices pour s'entrainer

. Résolvons des problémes (1)

ﬂ) / LolaaB pommes vertes et 6 pommes rouges.
Combien de pommes a-t-elle en tout ?

pommes vertes pommes rouges

Lolaa. pommes en tout.

@ / un gardien de zoo a 15 bananes.
Il donne 6 bananes aux singes.
Combien de bananes lui reste-t-il 7

\:v‘tw\‘:p\:p\w ":v\:w\t;-ﬁ;\-;a
\:w‘ep\z:;&\::v

Il lui reste | bananes.

Q v4 Complete avec 4 nombres de ton choix pour obtenir
la somme demandee en ligne et en colonne.

a) La somme est 10 b) La somme est 20
N O
L)L ] I E3E

o / Complete ce triangle avec les nombres

m @ @ @ et Ei de facon a obtenir

la somme 9 sur chaque coté.

/ N\

@ J Enigme !

Je pense a deux nombres dont la somme est 20.
L'un des nombres contient le chiffre 7.
Quels sont ces nombres ? Tguuva toutes les solutions possibles.




m 63 Résolvons des problémes (2)

\

) Sobserve |

Le toit de la petite maison a 9 blocs jaunes.
Le toit de la grande maison a 10 blocs verts.
Combien y a-t-il de blocs en tout dans les deux toits ?

9 10

Fa .
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W
7

————— _\\

Tu connais les deux parties. |

-1 Tu cherches le tout, )

92+10=190u10+9=19
ILy a 19 blocs en tout dans les deux toits.

1 Imagine qu'ily a 17 blocs dans les deux toits

et que 8 d'entre eux sont jaunes.
Comment peux-tu trouver le nombre de blocs verts ?

. L'escalier est fait de 6 blocs rouges et 9 blocs bleus.
Quelle est la différence entre le nombre
de blocs rouges et le nombre de blocs bleus ?

r A

6 O

La différence entre le nombre de blocs rouges
et le nombre de blocs bleus est |

. Maél a un petit train.
Il donne 5 wagons a Adele.
Maél n'a plus que 8 wagons.

Combien de wagons avait-il au début ?
L JO[L J=I

Maél avait| | wagons au début.

Emgme 1

Je pense a un nombre compris entre 10 et 20.

Si j'additionne ses chiffres, j'obtiens un nombre a 2 chiffres.
Quel est ce nombre 7 | |



EXxercices pour s'entrainer
b @ -/ Compléte les cases avec[1][2][2][2]et[3]

63 Résolvons des problémes (2) de facon a obtenir la somme 6 sur chaque cété.

1 3

@ a) H Colorie 6 chapeaux en rouge
et les autres en jaune.

g8 8 88 8 1
S8 8885 B
@ Q, Q, Q Q Q, o/Cumplétecetriangleavec@@@et[_ﬂ—

de fagon a obtenir la somme 12 sur chaque cété.

b) Compléte.
llyal |chapeaux rouges.
Ilyal  |chapeaux jaunes.
Combien y a-t-il de chapeaux en tout ?

+ = Joul__J+l =]

c) #/ Compléte. —
Ilya | chapeaux.
____ sont jaunes.
Combien y a-t-il de chapeaux rouges 7 )
' | | A / Enigme !

Je pense a un nombre compris entre 0 et 20.

C'est le double d'un nombre compris entre 0 et 20,

Cest la moitié d'un nombre compris entre 0 et 20,

Quel est ce nombre 7 Trouve foutes les solutions possibles.

d) -/ Compléte.
llya | chapeaux.
sont rouges.
Combien y a-t-il de chapeaux jaunes ?




Petit Bilan
64 Mon journal

it

| Laréponse est 11 | B B
ﬁ(.le sais additionner. SN Tm une questmn_l J Luue YRR F 8 ?J
] \ . &
« En utilisant la bande numérigue. Que vaut 12 - 1 ?,,:
+1 +1 #1 I\L’_
LI TP 9+3=12
| 81[9)i0] 11 1213
 En décomposant un des nombres. @»f 5=17
10 (2)! / Laréponse est 15. o/ La réponse est 20.
. - Pose des questions. Pose des questions.
ﬁ(JesaissuustranreJ -
« En utilisant la bande numérique. — S S
-1 -1 -1 -
N T 12-3=9 -

a[sJfolfiizlhs -
» En décomposant Q' ‘E' =t _(@,, ‘Tm, J_m' L fh_m“’_m mbta:mu.t&

le plus grand nombre.

10 (3 _
Je sais écrire des égalités Je sais aussi résoudre et
pour une famille de nombres inventer des problemes.

N

9+8=17 (17-9=8
8+9=17 17-8=9




